
et dérivable sur ] 0, [

 

et la courbe C’   de sa fonction dérivée dans un repère (O, i , j )
 

.  

1) a- Tracer la demi-tangente à  C  au point O.  

 b- Ecrire une équation de la tangente à la courbe C  au point d’abscisse 1 et au point d’abscisse e. 

2) a- Justifier que la restriction g de f à l’intervalle 1[e ,e]

 

réalise une bijection de 1[e ,e]

  sur un intervalle J que l’on précisera. 

b- Montrer que 1g est dérivable en 0 et à gauche en e. Déterminer 1(g )'(0)  et 1 '
g(g ) (e) . 

c- Tracer la courbe de la fonction 1g

 

dans le même repère.  

 

          

2

2

1 x
f(x) .

1 x





 

 
 
 
 
                                                                       
 
Exercice n° 1    ( 4 points )  
Sur la feuille annexe ( figure 1) on a construit la courbe C  d’une fonction f définie sur [ 0, [

  
 
 
 
 
 
 

 
Exercice n° 2    ( 8 points )  

Le plan est orienté dans le sens direct. sur la feuille annexe ( figure 2), on a construit un rectangle 

ABCD de centre O tel que: (AB,AD)



π

2
 π2  et AB 2AD .   

Les points I, J et K sont les milieux respectifs des segments [AB] , [ID] et [CD] . 

Le point E est le symétrie du point I par rapport à A. 

1) Soit S la similitude directe de centre D telle que : S(I) A . 

a- Déterminer le rapport et l’angle de S. 
b- Montrer que S(C)  I . 

2) Soit f la similitude directe telle que :

 

f(D)  I et f(A) C .

 

 

a- Déterminer le rapport et l’angle de f. 

b- Tracer les cercles C  et C’  de centres respectifs A et C et passant par I.   
c- Soit Ω  le centre de f. Montrer que Ω appartient à C .  

d- Justifier que le cercle C’  est l’image du cercle C   par f puis construire le point Ω . 

3) La perpendiculaire à la droite (ΩD ) passant par Ω recoupe C’  en F. 

a- Caractériser f0f  et montrer que f(I) F . 

b- Montrer que le quadrilatère ICFD est un carré.  
4) Soit R S0f .  

a- Caractériser R .   
b- Construire Ω '  le projeté orthogonal de D sur (ΩE ) puis montrer que R(Ω) Ω' . 

c- Montrer que JΩΩ '  est un triangle rectangle et isocèle en J. 

Exercice n° 3    ( 8 points ) 

Soit f la fonction définie sur [ 0, [  par : 

 I / 1) a- Dresser le tableau de variation f.  

b- Montrer que f réalise une bijection de [ 0, [  sur un intervalle J que l’on déterminera.  

c- Tracer les courbes fC

 

et 1f
C 

 

dans un repère orthonormé (O,i, j ).  

2) Soit F la fonction définie sur 
π

[0, [
2

 par : 
tan(x)

20

1
F(x) dt

1 t



 . 

a- Montrer que F est dérivable sur 
π

[0, [
2

 

et déterminer F'(x) .  

b- Montrer que pour tout réel x de 
π

[0, [
2

, F(x) x  puis calculer 
1

20

1
dt

1 t
 . 

c- Calculer l’aire A de la partie du limitée par la courbe fC , la droite des abscisses et les droites 

d’équations respectives : x 0

 

et x 1 .  
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3) a- Montrer que pour tout réel x de J, 1 1 x
f (x) .

1 x

 



 

b- Soit I





1

0

1 x
dx

1 x
    . Justifier que I  

π
1

2
 .  

II / Soit la suite (Un) définie sur  par :  
1

2
0

0

U 1 x dx 

 

et 

1
n 2

n

0

U x . 1 x dx 
 

pour tout n  .  

1) a- Calculer 1U .  

b- A l’aide d’une intégration par parties, montrer que pour tout n  , 





n 2 n

n 1

n 4
  U U .      

c- Déduire la valeur de 3U .  

2) Soit la suite (Sn) définie sur   par : 
n

k
n K

k 1

 S ( 1) U



    

a- Montrer que pour tout n  , 


    
  

1 1n 1
n 2 2

n

0 0

x x
S ( 1) 1 x dx 1 x dx

1 x 1 x
  . 

b- Sachant que 0U  
π

4
, montrer que   


1

2

0

x
1 x dx 1

1 x

π

4
. 

c- Montrer que pour tout n  , 


  
 

1 n 1
2

0

x 1
0 1 x          d

1
 x

x n 2
. Déterminer alors 


n

n
lim S .    
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